
Abstrakt 

Tato diplomová práce řeší otázku bezdomovectví v České republice, přičemž se konkrétně 

soustřeďuje na osoby bez domova se psy, kteří dohromady tvoří alternativní rodinnou buňku. 

Účelem této práce je zmapovat a následně čtenáři prezentovat komplexně nazírané informace a 

specifika, jež se této skupiny týkají. Cílem práce je také podnítit adresáta k zamyšlení nad 

diskutovanou problematikou, tj. vnímat, že daná rodinná buňka vyžaduje přistupování k ní jako 

k celku, nikoli rozkládání na dva oddělené komponenty – osoba bez domova a pes.  

Nejprve je v práci vymezena teoretická rovina diskutované otázky, která vychází 

primárně z pramenů odborné literatury, ale také z internetových zdrojů reflektujících zájem 

výzkumu. Tato část je následně doplněna částí praktickou, v rámci níž bylo realizováno 

výzkumné šetření se samotnými osobami bez domova se psy, přičemž hlavní výzkumnou 

otázkou bylo, co této skupině brání k žití plnohodnotného života. Dále byly provedeny 

rozhovory také s vybranými osobami, jež s danou skupinou dlouhodobě pracují. Oběma těmito 

nástroji došlo k objektivizaci celkového výsledku. K zjišťování stávající situace bylo využito 

výzkumného nástroje sestávajícího z polostrukturovaných rozhovorů. Výzkumný vzorek 

tvořilo sedm osob bez domova se psem, jejichž doplněním byla sociální pracovnice pomáhající 

této skupině a pracovník pražského útulku v Tróji.  

Z následné analýzy vyšlo, že většina respondentů nespatřuje ve svém životě žádné 

zábrany v žití života dle jejich představ, anebo je nedokáže pojmenovat čili jsou s jejich 

stávající situací buď spokojeni, nebo neví, čím by ji vylepšili. Rozhovory s oborovými 

osobnostmi demonstrují diskutovaný problém, kdy každý z respondentů přemýšlí o rodinné 

skupině jen z hlediska jejich oboru a nezohledňuje specifika plynoucí ze soužití dvou rozlišných 

živočišných druhů. 

Bezprostředně po zhotovení této diplomové práce nelze hodnotit její cíl jako naplněný. 

K tomu je třeba, aby zájem o tuto alternativní rodinnou buňku v budoucnu vzrůstal, a aby tato 

práce sloužila jako relevantní informační materiál vedoucí k snazšímu pochopení dané skupiny 

a možným změnám v sociální sféře v otázkách pomoci a podpory osobám bez domova se psy.  
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